

抑郁症是最常见的抑郁障碍,以显著而持久的心境低落为主要临床特征,是心境障碍的主要类型。现代社会,随着生活和工作压力的增大,抑郁症已经成为一种很普遍的精神疾病。那么,抑郁症都有哪些早期征兆?该如何自我调节呢?

抑郁症的早期征兆及自我调节

王素芬

抑郁症的早期征兆

1. 消极悲观。部分抑郁症患者总是处于一种消极悲观的状态,并且几乎每天的情绪都很不好,遇到事情就往坏处想,对事情感到很悲观,而且不会主动寻找解决的方法。

2. 体重减轻或者增加。部分抑郁症患者会食欲减退,进而出现体重减轻的症状,也有部分抑郁症患者明明有节食但体重反而增加。

3. 焦虑不安。抑郁症患者会出现坐立不安和焦虑的情况,有的甚至会达到激烈的程度。大部分抑郁症患者还会出现心悸、心慌、胸闷、胃痛不适、便秘等症状。

4. 睡眠障碍。许多抑郁症患者都会出现失眠的情况,常常表现为入睡困难、浅眠多梦、易被惊醒,甚至早醒。



5.思维缓慢。抑郁症患者会出现思维不清,很难对事物作出决定,哪怕是很小的决定。同时不能集中精力,生活和工作很没效率,并且沉默寡言。

6.疲乏无力。抑郁症患者通常表现为稍微运动都觉得非常疲乏无力,甚至什么都不做,躺在床上都会出现疲乏无力症状。另外,抑郁症患者还会觉得浑身不舒服,思考问题的方式也不同于常人。

7.没有食欲。

抑郁症患者食

欲会减退,对从前喜爱的食物变得提不起来任何兴趣。另外,抑郁症还会出现两种非常极端的现象,即什么都不想吃和突然暴饮暴食。

8.意志消沉。表现为每天都陷入空虚、无助、悲伤等情绪中,一天中的大部分时间对所有事物不感兴趣,还经常出现莫名其妙哭泣的症状。另外,青少年还表现为情绪莫名的急躁。

9.没有安全感。通常表现为对周围的事物或者人没有安全感,经常把自己关在房间里,以隔绝外界获取安全感。

10.有自杀念头。抑郁症患者会反复产生自杀的念头,想以死来解脱痛苦,甚至不会对死亡存在恐惧,觉得死亡是一种解脱,还可能会有明确的自杀计划。

抑郁症的自我调节

1.音乐疗法。音乐疗法是一种特殊的心理治疗方法,是指利用某些具有特殊旋律的音乐,来缓解焦虑不安、失眠等心理症状。患者可以根据自己的病情、爱好、欣赏能力、心境等,在心理医生的参与下,选择具有镇静、催眠、镇痛、解压或兴奋作用的“音乐处方”。

2.锻炼疗法。适当的锻炼对于克服抑郁也是有帮助的,不用进行高难度的体育锻炼,简单的爬楼梯、散步也是锻炼,这样能帮助患者稳定情绪、缓解抑郁、减缓焦虑、改善睡眠、增强体质。

3.瑜伽疗法。依靠伸展背部、肩部、腹部、臀部和腿部肌肉,并保持一定的时间,以此放松神经,增进血液循环,对于缓解焦虑、抑郁、烦躁、紧张心理有较好的作用。

4.沟通疗法。与社会和家人沟通是对抗抑郁最好的方法。研究显示,那些与家庭和社会隔绝的人,血清里与压力有关的荷尔蒙会明显增高,这类人容易抑郁和焦虑,甚至患上高血压和心脏病等疾病,还会影响到免疫功能。

要改变这种状态,不妨多融入社会,多与人沟通,参加一些有趣的课程,学会表达自己的感受,面对朋友的邀约或探望,不要下意识的拒绝。

5.饮食调节法。减少糖分的摄入,人在吃甜食的时候,血糖升高快,情绪增长也很快,但是一两个小时后,情绪就会开始慢慢低落;保证足

够的蛋白质摄入,蛋白质含量低的饮食会导致体能低下和情绪低下,抑郁症患者宜进食含丰富蛋白质的食物,如鱼类、蛋类、牛肉、猪肉、羊肉,有利于促进大脑活动和精神健康。

(作者单位:四川省南充市第二人民医院)

兴文县举办苗族志愿者反邪教宣传工作培训会

本报讯 近日,宜宾市兴文县反邪教协会联合苗族文化促进会党支部举办苗族志愿者反邪教宣传工作培训会。兴文县苗族文化促进会党支部全体班子成员、各乡镇分会相关负责人、部分苗族党员干部和会员代表60余人参加了培训。

培训会上,苗族文化促进会

负责人深入浅出地作了“齐心协力反对邪教,坚决维护社会和谐稳定”主题宣讲。参加培训的志愿者听了宣讲后深有感触地说,这次培训进一步加深了苗族党员、干部、会员对邪教危害和邪教本质的认识,提高了守土有责的担当意识。在今后的工作中,将主动当好反邪教宣传工作排头兵。

据悉,兴文县是四川省最大的苗族聚居县。兴文县反邪教协会因地制宜、因人制宜,开展了各种贴近苗族群众生活的反邪教宣传活动,积极引导苗族党员干部、群众自觉维护国家安全,增强了广大群众“相信科学、关爱生命、破除迷信、远离邪教”意识,筑牢了苗乡防范邪教和抵制邪教的防护网。(省反邪教协会供稿)

泌尿知识角

栏目协办:四川省医学学会泌尿外科专委会 四川泌尿外科医院

日常生活中,很多家中有男孩的父母,可能有一个不太好启齿的问题,就是自家小孩好像包皮过长,割不割呢?不割,好像很严重;割的话,又怕孩子挨疼受苦。本期开始,本栏目将分三期来讲讲关于包皮的知识。

关于包皮,你必须知道的知识

(一)

王兰

皮会包住整个龟头及尿道外口,使之无法露出或完全露出,这种现象医学上称之为生理性包茎(常称为包皮过长)。但这是正常的,基本上每个小男孩出生后都是这种状态。如果不是生理性包茎,就有可能是其他疾病,比如尿道上裂或下裂,需及时就医。

随着年龄的增长,阴茎和包皮逐渐发育,大多数男性青春期时,阴茎体积增大,包皮向后自然退缩,至成年期龟头正常露出,但约有3%的男性在成年后,龟头仍受包皮影响,无法正常露出。

包皮过长,龟头无法正常露出,会导致排尿困难、包皮炎症,甚至会伴随红肿、疼痛等症状,部分成年人还有可能出现早泄、阳痿等现象,这时就需要到医院寻求医生的帮助。

此外,包皮过长一般采取包皮环切术,就是将过长的包皮及狭窄的包皮口进行环形切除,无需药物治疗,一般术后也无需住院观察。

(作者单位:四川泌尿外科医院)



包皮,是指一处以双层褶皱覆盖在龟头上的皮肤。如同眼皮保护眼睛一般,包皮则保护龟头及冠状沟,防止外物的碰触和摩擦,使它保持柔软、湿润和一定的敏感度,同时它还可以使龟头保持一定的温度。

所有身体器官的开口都是身体免疫预防的第一道防线。包皮的里层能够分泌抗菌物质和病毒蛋白,比如溶菌酶,这种酶也存在于眼泪和母亲的乳汁中;包皮特异的上皮细胞,如郎罕氏细胞,是免疫系统的组成部分,在包皮的外层表面广泛存在;包皮黏膜的浆细胞能够分泌免疫球蛋白,是一种预防感染的抗体。

一般男性在婴幼儿时期,包



栏目协办:四川省抗癌协会 四川省肿瘤医院

烟草危害是世界最严重的公共卫生问题之一,吸烟和吸二手烟问题严重危害着人类健康。但仍有不少人心存侥幸,有着“吸烟的人不是照样活得长吗,不吸烟的不也得癌吗”“都吸烟几十年了,戒烟没用了”“吸烟时间长了,突然戒烟会得癌”等错误认识,今天我们就来给大家讲讲吸烟与癌症究竟是什么关系。



吸烟与癌症的关系

■ 谢楠

1.“吸烟的人不是照样活得长吗?不吸烟的人也不得癌吗?”

错。这种说法是基于一个“幸存者偏差”的科学原理,因为我们大众取得资讯的渠道,仅来自于幸存者,此资讯可能会与实际情况存在偏差,也就是说你只看到或关心到活得长的吸烟者,而忽略了已死亡的吸烟者;只看到患癌的不吸烟者,没有看到没患癌的不吸烟者。实际上,据相关研究数据显示,吸烟者的平均寿命比不吸烟者至少减少10年,吸烟和二手烟暴露会导致癌症、心血管疾病、呼吸系统疾病等多种疾病。

2.“都吸烟几十年了,戒烟没用了。”

错。任何人在任何年龄戒烟均可获益。在戒烟后,不论什么年龄,你的身体都将逐渐从烟的危害中恢复。35~44岁之间戒烟的人平均能挽回9年的寿命;45~54岁之间戒烟的人平均能挽回6年的寿命;55~64岁之间戒烟的人平均能挽回4年的寿命。

3.“吸烟时间长了,突然戒烟会得癌症。”

错。据相关数据显示,约1/3因癌症死亡的患者与吸烟有关。吸烟是多种癌症的主要危险因素。癌症的发生是一个长期的、渐进的过程,通常需要10年或更长的时间,而因吸烟患癌的患者都具有“滞后性”,与戒烟没有关系。吸烟时间长、年龄大的吸烟者,在戒烟时可

能出现血压波动、心累、心悸等戒断反应情况,必要时需要接受医生的指导,在度过戒断期后基本可以恢复正常。

4.“我心里不舒服,抽支烟就好了。”

错。这个问题也可以延伸出很多版本,“我肚子疼,抽支烟就好了”“我干咳,抽支烟痰就出来了”……请大家先明确一点,香烟中所含的物质并没有任何医用作用,不能把抽烟当作治病或减轻身体不适的手段。而且,香烟中的尼古丁被吸入人体后,会很快被人体吸收,并刺激吸烟者中枢神经产生多巴胺,让人产生自信、放松的幻觉,暂时减缓吸烟者的身体不适,但不适的感觉很快又会袭来。对于已经患有心血管疾病或呼吸道疾病的患者,吸烟并不能减缓不适,反而可能加重病情。因此,对于有症状或已经诊断有疾病的人,不能靠吸烟来缓解症状,而是及时就诊和戒烟。

(作者系四川省肿瘤医院科技部工作人员)

合并公告

经四川维沃地理信息技术有限公司(统一社会信用代码:91510800MA6AMWYB07)、四川博永云图信息技术有限公司(统一社会信用代码:91510802MA659P1745)股东会决议:四川维沃地理信息技术有限公司吸收合并四川博永云图信息技术有限公司注销,四川维沃地理信息技术有限公司存续。合并前四川维沃地理信息技术有限公司注册资本500万元,四川博永云图信息技术有限公司注册资本100万元,合并后四川维沃地理信息技术有限公司注册资本500万元。公司合并后,合并前各方的债权、债务均由存续的四川维沃地理信息技术有限公司承继。请各债权人自本公告之日起45日内向本公司提出清偿债务或者提供债务担保的请求,逾期不提出的视其为没有提出要求。

四川维沃地理信息技术有限公司
四川博永云图信息技术有限公司
2021年7月14日

遗失声明

岳池县白庙镇白玉社区幼儿园
民办非企业单位登记证书(统一社会
信用代码:52511621M1Q6386415)
副本不慎遗失,声明作废。

2021年7月14日

本报图片来自网络,请图片作者与本报联系,以付稿酬。